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            SCENARIUSZ LEKCJI WYCHOWAWCZEJ              

                           Człowiek władcą świata? 

                                                                       

 

Cele lekcji: 

-uświadomienie uczniom, że człowiek jest uzależniony od środowiska i powinien o niego 
dbać;   

- uświadomienie, jakie są konsekwencje niekontrolowanej ingerencji człowieka w przyrodę; 

- zwrócenie uwagi na fakt, że konsumpcyjny styl życia przyczynia się do dewastacji zasobów 
naturalnych; 

- integracja zespołu klasowego;  

- rozbudzenie wyobraźni, aktywność i inwencji twórczej. 

Metody:  

-dyskusja, praca w grupach, burza mózgów, rozmowa w oparciu o materiał filmowy, pytania 
sokratejskie, argumentowanie. 

Materiały wykorzystane: 

Filmy: Steve Cutts „ MAN”, „MAN 202”, „THE TURNING POINT” 

https://www.youtube.com/watch?v=WfGMYdalClU 

https://www.stevecutts.com/animation.html 

https://www.youtube.com/watch?v=DaFRheiGED0 

 

Czas trwania: 45 minut 

Prowadzący: Marta Twardak 
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Przebieg zajęć. 

1.WSTĘP-wyjaśnienie celu lekcji. 

2.FILM „A MAN”:  

W trakcie oglądania zastanów się:  Jaki obraz człowieka został przedstawiony przez twórcę 
filmu? Jak oceniasz postawę głównego bohatera wobec zwierząt, zasobów naturalnych, 
środowiska? Czy zgadzasz się ze stwierdzeniem, że człowiek może czuć się panem ziemi? Na 
jakie zagrożenia współczesnego świata zwraca uwagę autor filmu? Co należałoby  poprawić, 
a co wyeliminować w ludzkim zachowaniu? 

Dyskusja na podstawie obejrzanego materiału. Zapisanie wniosków na tablicy.  

3.FILM „A TURNING POINT”: 

W trakcie oglądania zastanów się:  Jakie są Twoje odczucia po obejrzeniu filmu? Co autor 
filmu chciał przekazać ludziom? Wobec czego jesteśmy wciąż bezsilni jako ludzie, mimo 
postępu cywilizacji? Co by było gdyby sytuacja przedstawiona ma filmie wydarzyła się 
naprawdę?.  

Dyskusja na podstawie obejrzanego materiału. Zapisanie wniosków na tablicy. 

4.PODSUMOWANIE: 

Obejrzenie filmu  „MAN  2020”. 

Świat może istnieć bez człowieka. 

Na podstawie obejrzanego materiału rozstrzygnij, czy zgadzasz się z postawioną tezą (praca 
w grupach 4 osobowych).Każda z grup dzieli się efektami swoich przemyśleń. 

5.EWALUACJA: 

Refleksja: Dokończ zdanie: Dzisiejsza lekcja uświadomiła mi, że…………… 

 

 

 

 

 


